

Vážení rodičia, vážení spoluobčania,

teším sa na dobrú spoluprácu aj v tomto školskom roku 2012/2013. Ak dovolíte, chcem Vás oboznámiť s najdôležitejšími informáciami a novinkami, ktorými žije naša škola.

**V rámci výchovy a vzdelávania** má škola vypracovaný školský vzdelávací program s názvom – Obchod a podnikanie, služby a cestovný ruch. Školský vzdelávací program je rozpracovaný ako spoločný program, ktorý je hodinovými dotáciami predmetov vyšpecifikovaný pre jednotlivé študijné a učebné odbory.

Hlavné zásady, ktorými sa riadime v programe sú:

- profilácia školy na ekonomiku a organizáciu, obchod, služby a cestovný ruch
- zavedenie základov ekonomiky, živnostníctva a podnikania pomerne do všetkých študijných a učebných odborov školy
- posilnenie vyučovania cudzích jazykov (anglický jazyk a nemecký jazyk) a práce s informačnými technológiami
- aplikované vyučovanie prírodovedných predmetov

V školskom roku 2012/2013 máme otvorených 19 tried, v ktorých študuje celkom 425 žiakov v odboroch denného štúdia – obchod a podnikanie, pracovník marketingu, kozmetik, kuchár, čašník, servírka, kaderník a nadstavbového štúdia – vlasová kozmetika, spoločné stravovanie. Mimochodom v tomto roku budú prvýkrát maturovať absolventi pracovníka marketingu, tak im držme palce. Od budúceho roka rozširujeme ponuku vzdelávania o nový atraktívny študijný odbor **styling a marketing**.

Počet dochádzajúcich študentov z regiónu Zlatých Moraviec každoročne stúpa (za posledných cca 5 rokov) a charakter školy začína nadobúdať znaky „spádovej“ školy pre oblasť 28 okolitých obcí, mesta Vráble, čiastočne Novej Bane, Tekovských Nemiec.

Uplatnenie našich absolventov na trhu práce je dobré. Dôkazom sú trvalé inzercie a vyhľadávanie obchodných manažérov, obchodných zástupcov, administratívnych pracovníkov. Žiadané sú v súčasnosti profesie kuchár, čašník, kozmetik, kaderník, vizážista a to nielen na Slovensku, ale aj v krajinách EÚ. Práve tam sa každoročne zamestná temer 5 – 10 % našich absolventov. Mnohí z nich odchádzajú pracovať do väčších miest, kúpeľných a turistických centier Slovenska, od ktorých dostávajú výhodné pracovné ponuky. Stále sú v týchto oblastiach žiadani pracovníci so stredoškolským vzdelaním, ktorí majú zároveň praktické zručnosti. Je potrebné uviesť, že takmer tretina našich absolventov úspešne pokračuje v štúdiu na vysokých školách, čo nás veľmi teší.

Medzi najvýznamnejšie aktivity školy patrí **zapájanie sa do projektov**. V súčasnosti sa škola zaradila vďaka vypracovanému projektu „Inovatívna príprava žiakov pre potreby vedomostnej spoločnosti a trhu práce“ k úspešným žiadateľom financií zo štrukturálnych fondov EÚ. Agentúra MŠVVaŠ SR schválila náš projekt z oblasti vzdelávania vo výške cca 200.000,- € . Spoluúčasť financovania projektu vo výške 5 % odsúhlasili pre našu školu aj poslanci NSK.

Od projektu očakávame predovšetkým – zlepšenie kvality vyučovania prostredníctvom aplikovaných programov a vybavenie školy novou výpočtovou technikou.

V spolupráci so Združením podnikateľov Slovenska sa škola znova zapojí do projektu „Kvalitní v škole, úspešní v živote“.

Požítavská futbalová akadémia FC ViOn Zlaté Moravce uzavrela v roku 2011 s našou školou partnerskú dohodu – podporovať mladé športové talenty a umožniť im spájať štúdium a šport. So spoluprácou sme spokojní – my, žiaci aj ViOn a dúfam, že bude aj naďalej pokračovať.

Ako iste viete, škola má vytvorené medzinárodné kontakty so školami v Nemecku (Prüm) a v Dánsku (Randers). V rámci medzinárodných projektov pripravujeme nové výmenné pobyty žiakov a pedagógov so školou v meste Rothenburg (Bavorsko). Na hospitačný pobyt v tejto škole bola výberovou komisiou Ministerstva školstva, vedy, výskumu a športu SR, sekcie medzinárodnej spolupráce vybraná naša kolegyňa ako jedna z desiatich spomedzi uchádzačov z celého Slovenska.

Škola sa stáva v meste **kultúrnym, športovým** a spoločenským **centrom**. Našou snahou bolo čo najviac otvoriť školu verejnosti.

Školský časopis, kronika, dramatický krúžok, rádio FOX, ponuka využívania telocvične a ihriska pre verejnosť, zapájanie sa do medzinárodných projektov, práca žiakov v cvičných firmách, poskytovanie informácií o dianí v škole v školskej vitríne, na nástenkách, na internetovej stránke školy – to všetko slúži v prospech propagácie zviditeľňovania školy v regióne.

Nadalej sa venujeme nadaným a talentovaným žiakom. Svoje schopnosti rozvíjajú na rôznych súťažiach a olympiádach. V mimoškolskej oblasti pracuje 19 krúžkov, do ktorých sa zapája 246 žiakov.

Každoročne vítame so žiakmi verejnosť počas Dňa otvorených dverí, propagujeme školu aj odbory v základných školách regiónu, vystupujeme na akciách organizovaných mestom (jarmok), organizujeme vianočné akademie, firemné posedenia pre zamestnancov.

Vedenie školy vynakladalo značnú energiu na prevádzkovanie služieb verejnosti v pracoviskách praktického vyučovania za veľmi výhodné ceny (kadernícke služby, kozmetika, pedikúra, darčkové balenie, reštaurácie, v ktorých pripravujeme menu pre dôchodcov v cene 2,10 €). Okrem zisku pracoviská prinášajú škole aj iný úžitok, slúžia charitatívnym účelom a majú aj propagačný účinok, pretože školu zviditeľňujú v meste aj v regióne napr. tým, že zabezpečujeme catering a rôzne akcie v regióne, či ponúkame na rôzne slávnostné príležitosti vlastné priestory.

V o b l a s t i p o d m i e n o k š k o l y je jednou z úloh rozvoja aj modernizácia odborných učební a vybavenosť informačnými technológiami. V minulom päťročnom období sme zariadili 3 nové učebne informačno-komunikačnej technológie a výpočtovej techniky. Škola má celkom 61 počítačov, 2 školské servery, 14 notebookov, 2 interaktívne tabule, projektory, tiež monitory, tlačiarne a kopírovacie stroje. Všetky počítače sú prepojené v rámci lokálnej školskej siete a sú pripojené na internet. V budove školy sa okrem iného – dopĺňali rolety v triedach, renovovali sa tabule, katedry, lavice. Dokúpili sa nové stoly a stoličky. Realizovala sa výmena podláh v triedach na 1. podlaží a k zlepšeniu kultúry školy prispelo aj interiérové sedenie pre žiakov na chodbách, ktoré sme zakúpili z prostriedkov ZRŠ.

V škole je teraz celkom 17 univerzálnych a 12 odborných učební (odborná učebňa pre cvičné firmy, odborné učebne výpočtovej techniky, odborné učebne techniky administratívy, jazykové učebne, odborná učebňa prípravy jedál a stolovania s kuchynkami, chemická učebňa, interaktívna učebňa). Žiaci majú k dispozícii dostupnú výpočtovú techniku a internet, dobre vybavenú školskú knižnicu so študovňou, štúdio školského rádia FOX, aulu, či vkusné interiérové sedenia na chodbách školy, kaderníctvo, automat na nápoje a školský bufet. Priamo v budove školy sú zriadené pracoviská školského bufetu a kaderníctva.

Nevyhnutná bola oprava terás na budove školy. Upravovala sa telocvičňa – máme nový náter podlahy v telocvični a z vlastných zdrojov a sponzorských príspevkov od rodičov vybavenú školskú posilňovňu a fitness.

V minulom období sa modernizovali oba objekty pracovísk praktického vyučovania. Na Štefánikovej ulici sa čiastočne vymenili okná, podlahy, opravila strecha, upravila vonkajšia fasáda pracoviska. Podmienky vyučovania odborného výcviku sa zlepšili aj zakúpením novej technológie do kuchyne.

Otvorila sa prevádzka pedikúry a rozšírili služby kozmetiky, čo výrazne prispelo k dobrému menu školy.

Pracovisko praktického vyučovania na ulici Janka Kráľa prešlo úpravou hygienických a sociálnych zariadení, zakúpili sa nové šatníky, upravila sa tiež vonkajšia fasáda a vstupné priestory, čím sa zvýšil záujem verejnosti o organizovanie rôznych akcií a teda aj príjmy pre školu.

Len pre informáciu celková výška nákladov školy na uvedené nevyhnutné úpravy, opravy a zariadenia prekročila sumu 120.000,-- €.

Vážnejšie problémy s **finančným zabezpečením** prevádzky školy sme našťastie nemali.

Oproti iným stredným školám je našou ojedinelou – a teda aj veľkou – výhodou získavanie finančných prostriedkov z vlastných zdrojov, z poskytovania služieb pre verejnosť v školských pracoviskách praktického vyučovania. V posledných rokoch zo všetkých výnosov školy zhruba 87 % tvorí príspevok zo štátneho rozpočtu (ročne zhruba 980.000,-- €) a 13 % je tvorba vlastných zdrojov (ročne zhruba 100.000,-- €).

Prostriedky od sponzorov a firiem sú spravidla využívané na mimoškolské aktivity žiakov, ale aj na modernizovanie vyučovacieho procesu. V minulom školskom roku škola získala finančnú podporu aj od Vás, vážení rodičia vo výške 500 €, za ktorú sme zriadili a vybavili deťom posilňovňu a fitness. Úprimne ďakujeme.

V budúcnosti máme naplánovanú **ďalšiu modernizáciu odborných učební** a pracovísk praktického vyučovania. Plánujeme ukončiť rekonštrukciu objektu na Štefánikovej ulici výmenou okien a strechy. Nanajvýš aktuálnou úlohou zostáva renovácia ústredného kúrenia a kotolne v priestoroch školy. Zostáva tiež realizovať dokončenie a úpravu prestávkového dvora podľa projektu vypracovaného žiakmi (doplniť parkovú výsadbu a na záver osadiť fontánu podľa pôvodnej štúdie).

Plány máme, ale ako a či sa nám vydaria bude záležať nielen od našich predstáv, ale najmä od finančných prostriedkov, ktoré sa nám podarí získať.

Vážený rodičia, vážení spoluobčania naďalej očakávame Vaše názory a pripomienky. Spoločne môžeme vyriešiť naozaj veľa problémov. Ďakujem za dôveru v našu školu, za pochopenie, spoluprácu a pomoc pri riešení problémov. Osobne želám všetkým pevné zdravie a veľa rodinnej pohody.